
Český jazyk 
Skloňování podstatných jmen rodu mužského podle vzoru pán

Toto učivo si osvojíš v učebnici na straně 96 – 99. Rovněž v Pravopisných pětiminutovkách a v 
Pravopisu  podstatných  jmen  hrou.  Ponechám na  tvé  vlastní  píli,  kolik  cvičení  a  stránek  v  PS 
zvládneš. Pravopis podstatných jmen hrou nabízí procvičování zábavnější formou.
Podle vzoru pán se skloňují podstatná jména rodu mužského (ukazujeme si „ten“) životného 
zakončená v 1. pádu čísla jednotného tvrdou nebo obojetnou souhláskou a ve 2. pádu čísla 
jednotného koncovkou – a. Vzor pán je vzor tvrdý.
Příklad: pán                bez pána          POZOR!   Strašák, sněhulák, drak apod. Také řadíme k 

  kamarád        bez kamaráda                     životným a skloňují se podle vzoru pán.
              tatínek           bez tatínka
              medvěd         bez medvěda                      Mluvnická životnost se nemusí shodovat s 

  orel                bez orla                              životností biologickou.
              slon               bez slona
              detektiv         bez detektiva

Cvičení 9 na straně 99. Slova v závorkách přepiš do správných tvarů dle vzoru pán.

Babička koupila(vnuk)………………….. koloběžku a (dědeček)……………………. svetr.

Záleží ti na (Petr) ………………… ?  Včera byla maminka ve škole a mluvila s panem učitelem o 

(Martin)…………………… . Napsala jsem známému (zpěvák) ……………………… a poprosila  

jsem ho o fotografii. Rozhodnutí necháme asi na (tatínek) …………………………. . Jozífek chtěl,

abych mu přečetl pohádku o (kocourek) ……………………………. . Našemu (pes) ………………

musíme udělat novou boudu. (Filip) …………………….. to neříkej! (Kouzelník) ………………….

………… se všechny triky podařili.

Cvičení 11 na straně 99.   U vybraných tučně vytištěných slov  urči rod a u rodu mužského 
životnost, napiš vzor a doplň  v tabulce vynechaná písmena.

rod životnost vzor
holubi mužský životný Pán - páni
papouškov -  
vesl - 
neděli - 
strýčkov - 
kominíkov - 

Hodně píle a úspěchu při práci!


